

## 奋进新征程 建功新时代 乡村振兴

东莞市驻韶关南雄市黄坑镇工作队:  
扶强镇级农业公司 稳好村集体增收“基本盘”

“目前我们镇级农业公司已经实现112万多元营收，预估利润超过25万元，公司整体起步还算良好。”东莞市驻韶关南雄市黄坑镇帮镇扶村工作队（下称“驻黄坑镇工作队”）队长周海兵提到，从3月注册、5月正式开展业务，大概半年的时间，黄坑镇镇级农业公司——南雄市金叶振兴农业开发有限公司（下称“金叶公司”）就已初步步入运营正轨。原来，工作队进驻之初便注意到，黄坑镇各村的村集体经济普遍较为薄弱，驻黄坑镇工作队及黄坑镇党委政府大力推动镇级富镇强村公司成立运营，“也是希望以此整合各村资源、助力各村村集体经济的可持续发展”。

■采写:新快报记者 农艳芳



■镇级农业公司里展示着黄坑镇当地的农特产品。



■驻黄坑镇工作队通过消费帮扶，助力镇级农业公司提高初始运营能力。

#### 对接消费帮扶资源，提高公司初始运营能力

镇级农业公司作为新生事物，自然吸引到驻黄坑镇工作队及黄坑镇党委政府等各方关注，周海兵说，各村得知要成立镇级农业公司，都十分支持，11个村社区迅速注资了11万元。同时，在公司筹备成立阶段，黄坑镇政府动员当地乡贤捐赠了5万元，工作队也向后方单位东莞市洪梅镇政府争取了10万元资金。

作为注册资金，以解决公司经营资本不足的问题。

除此之外，驻黄坑镇工作队对农业公司的“成长”保持关注。5月，金叶公司结合端午佳节销售出4万多元的粽子等产品，实现了“开门红”。为了进一步提高金叶公司的初始运营能力，工作队积极衔接东莞资源，为金叶公司早日成为能够自主经营的市场主体助一把力。

中秋节前，驻黄坑镇工作队便协调

东莞洪梅镇、东莞市残联等积极开展消费帮扶，通过金叶公司向东莞销售了近19万元的农特产品。“近期我们还借助‘点对点’的结对帮扶关系，协调洪梅镇有关村（社区）、企业落实了约20万元的消费帮扶订单。”周海兵提到，此前，工作队开展消费帮扶多是依托其他市场主体进行，如今镇级农业公司承接了此项业务，既帮其营收增长，也能为村集体经济增收。

#### 拓展营收渠道，稳住村集体增收“基本盘”

在借助黄坑镇党委政府和工作队支持逐渐步入经营轨道的同时，金叶公司也积极拓展营收渠道，目前已开辟了包括农产品开发与销售、农业托管服务、农业特色产业开发、农村小额工程承包等在内的多项业务。在工作队积极推动下，黄坑镇党委通过综合考察、认真物色，任命了一名担任过村支书、富有经济头脑、责任心强的干部担任农业公司总经理。

“今年，他们（金叶公司）已经成功承接下塘源村700多亩垦造水田的初始种植托管服务，并且获得上述水田未来6年的经营权。”周海兵说，有了这项业务，金叶公司的稳定营收算是打下了“基本盘”，助力各村村集体经济生长也有了一定底气。此外，金叶公司还探索通过合规途径介入镇内小微工程，目前已承接了敬老院旧水塔拆除、山塘维修等多项工程。

周海兵表示，眼下，镇里村里和金叶公司正在酝酿具体的利益分配机制，并有意向推动该公司介入各村的撂荒土地整治工作、探索依托该镇级农业公司打造乡村振兴车间等。值得一提的是，目前，金叶公司在工作队的引导下，已经顺利注册“芸田湖”品牌，并与当地相关生产商积极合作，推出“芸田湖”中秋月饼、“芸田湖”深山野生蜜、“芸田湖”家宴美香粘大米等主销产品，推动当地优质农产品便利开展线上线下销售，逐步打出黄坑名气。

## 头条

### 公安部交管局： 世界杯期间将严查酒驾醉驾

据新华社电 卡塔尔世界杯开幕在即，公安部交管局19日发出提示，生命无价，酒后禁驾；文明观赛，远离酒驾。世界杯期间，全国公安交管部门将开展酒驾醉驾整治行动，严查酒驾醉驾违法犯罪行为，严防世界杯期

间酒驾醉驾肇事肇祸，保护人民生命财产安全。

广大球迷迎来四年一度的足球盛宴，相约看球、观赛饮酒增多，酒驾醉驾风险上升。公安部交管局提醒广大球迷朋友，尽兴观战、举杯欢呼之余，应牢

## 新快报 天下

### 联合国气候变化大会建立损失与损害基金

据新华社电《联合国气候变化框架公约》（以下简称《公约》）第二十七次缔约方大会（COP27）在加时一天一夜后，于20日上午在埃及沙姆沙伊赫闭幕。大会就《公约》及《京都议定书》《巴黎协定》落实和治理事项通过了数十项决议，其中，建立损失与损害基金成为一大亮点。

中国出席气候变化大会代表团团长、生态环境部副部长赵英民在会后接受新华社记者采访时表示，大会通过的决议中，一号决议是大会的政治成果文件，重申坚持多边主义，强调气候危机紧迫性，体现了各方团结应对气候变化的积极意愿和行动安排。本次大会在发展中国家高度关切的适应、资金及损失与损害问题上取得了阶段性进展。其中，建立损失与损害基金成为一大亮点，大会也决定启动建立全球适应目标框架。

然而，在这次大会上，发达国家在向发展中国家提供资金和技术支持等问题上态度消极。发达国家之前承诺的每年1000亿美元资金支持仍未兑现，也没有就适应资金翻倍作出明确的出资安排。赵英民说，希望发达国家能够多行动、少空谈，多合作、少冲突，与国际社会一道，携手迈向气候可持续的共同未来。

联合国秘书长古特雷斯在大会闭幕后发表的视频声明中对损失与损害基金的建立表示欢迎。他说，虽然单凭这一点不足以解决气候危机，但这表明各方在重建信任。

古特雷斯说：“我们需要全力以赴，推动正义与雄心的实现。”

## 民生

### 特定养老储蓄在广州等5市启动试点

据新华社电 中国工商银行20日开始在广州、青岛、合肥、西安、成都等5市发行首批特定养老储蓄产品。

此次推出的特定养老储蓄产品，包括整存整取、零存整取、整存零取三种类型，涵盖5年、10年、15年、20年四个期限。可通过营业网点柜台，持试点地

区签发的身份证办理。

特定养老储蓄产品利率高于普通定期存款，急用钱可以提前支取。根据中国银保监会、中国人民银行此前发布的《关于开展特定养老储蓄试点工作的通知》，储户在单家试点银行特定养老储蓄产品存款本金上限为50

万元。

据了解，中国农业银行、中国银行、中国建设银行的特定养老储蓄产品也将陆续推出。特定养老储蓄产品的推出，进一步丰富了我国养老金融产品供给，为广大民众提供了新的养老投资选择。

## 关注

### 俄罗斯催美国任命新驻俄大使

据新华社电 俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫说，俄罗斯认为美国无意中断两国关系，希望美方尽快任命新驻俄大使，以便美驻俄大使馆全面运作。

俄罗斯卫星通讯社19日援引安东诺夫的话报道，俄方出发点是俄美“没必要切断联系和外交关系”。安东诺夫

认为，“这（中断关系）将是错误的决定”，“美方无意中断两国关系”。

美国前驻俄大使约翰·沙利文已于9月结束任期并离开俄首都莫斯科。

美国总统约瑟夫·拜登9月正式提名资深外交官琳恩·特雷西出任美国驻俄大使，俄方当月同意这一提名。在一些美国官员看来，同意新任大使人选，显

示俄方有意维持两国外交关系。特雷西正式上任还有待美国参议院批准。

卫星社报道，长期以来，位于莫斯科的美驻俄大使馆以人员短缺为由暂停领事服务，包括发放签证。

安东诺夫说，俄方不会阻碍美驻俄大使馆招聘人员。“俄驻美大使馆和美驻俄大使馆的工作早该正常化了。”